

# 訪盧溝橋遊故宮 馬英九堅信「去中國化」不會成功



▲馬英九一行8日在北京宛平城外參觀「七七事變」時日軍攻打宛平城留下的彈坑。新華社

【大公報訊】記者朱輝北京報導：74歲的中國國民黨前主席馬英九帶領20位來自寶島台灣青年學子，於4月1日展開「尋根之旅」。在結束了廣東和陝西的訪問行程後，馬英九一行乘坐高鐵於7日下午抵達北京，當日訪問國家大劇院。翌日上午，馬英九參觀中國人民抗日戰爭紀念館和盧溝橋，並與「七七事變」親歷者鄭福來進行了親切互動。據報道，馬英九在參訪完故宮後強調，中華文化源遠流長，任何「去中國化」的行徑都不會成功。

發表感言表示，戰爭沒有贏家，和平沒有輸家。「戰爭的錯誤或可原諒，但歷史的真相不能遺忘。」他提到，紀念「七七事變」、紀念抗戰勝利與台灣光復的目的在於感念先烈先賢的奉獻犧牲；我們後輩必須牢記，歷史的錯誤不可再犯。「身為炎黃子孫，我們必須學會和平解決爭端，為人類謀幸福，求和平。希望我們年輕人能牢記住這一點。」據媒體報道，「七七事變」親歷者、今年93歲高齡的鄭福來8日來到盧溝橋現場，向馬英九講述當年抗戰的血淚回憶。馬英九表示，

很認同鄭福來老先生說的，歷史是一面鏡子，我們必須告訴子孫，我們紀念抗戰，不是為了延續仇恨，而是要記取教訓，自立自強，振興中華。馬英九指出，無論在大陸還是台灣，兩岸同胞都曾被日本軍閥欺凌迫害，傷亡慘重，我方雖然裝備落後，處於劣勢，但眾志成城，歷經四萬多場大小戰役浴血苦戰，死傷322萬將士，以及將近2000萬的無辜百姓後，終於成功抵禦外侮。8日下午，馬英九在國台辦主任宋濤、故宮博物院院長王旭東的

陪同下，乘車由西華門進入故宮。當行至太和殿時，戴着黑色墨鏡的馬英九擺起了姿態拍照留影。**台媒讚大陸高鐵舒適**此外，在西安至北京段的高鐵上，有隨行台媒發布視頻，分享乘坐感受，稱讚搭乘的「復興」號行駛速度非常平穩，座椅上海綿很厚，包裹性很好，座椅上還配有插頭以及USB（記憶體）方便旅客充電，適用3C產品（電腦、手機等），座椅還可以自由調整、旋轉，方便旅客之間交談。高鐵也覆蓋了5G網絡，相當方便。

# 地震重創花蓮旅遊 訂房率不到一成

## 餘震不斷嚇走遊客 業界憂53億產值全部蒸發

台灣花蓮地震重創當地觀光業。由於連日來餘震不斷，加之重修需要一定時間，花蓮業界表示，現在誰還敢來花蓮旅遊？花蓮縣觀光協會理事長陳義豐表示，清明連假商機幾乎歸零，4月訂房率只剩不到一成。初估單月近新台幣53億元（約13.5億港元）觀光產值恐全部蒸發，希望台當局加強資金紓困和補助配套，讓暑期商機不至於也泡湯。

【大公報訊】據中通社報道：花蓮3日發生7.3級地震。島內災害應變中心7日指，這次地震造成6人失聯、13人罹難、344人留置、1133人受傷，並造成多處公路坍方。

島內氣象署8日表示，統計截至8日下午2時，花蓮7.3級地震後已發生748起餘震，統計規模5至7級之間的餘震共28起，不排除未來還有規模5級以上餘震，未來1個月內餘震活動仍然活躍。

花蓮縣觀光協會理事長陳義豐表示，與2018年2月6日發生的地震比較，這次觀光產業受創程度更大。陳義豐推估，根據台當局交通部門觀光局2023年統計，過夜者每人每次平均旅遊支出為新台幣5736元，花蓮住宿總房間數約17000間，若每間以3個人、4月原本住房率約6成估算，當月產值估計有近53億元，可能會全部蒸發。

觀察花蓮地區知名觀光集團飯店狀況，晶華酒店集團旗下太魯閣晶英位於天祥，所受影響巨大，已宣布休館至4月30日。

捷絲旅花蓮館發言管道透露，花蓮館建物狀況妥善，目前均正常營業，4月連假期間住房率從8成下降至6成，預估整個4月原先6成的住房率，可能只剩3成。

另據大公報記者蘇榕蓉報道：台灣富豪旅遊董事執行長柯中文向大公報表示，「我們旅行社原本有固定的兩天一夜花蓮遊項目，因為受本次地震的影響，清明連假期間的百人團已

經全部取消，目前花蓮旅遊線路暫停銷售。」

### 花蓮旅館民宿湧現退訂潮

柯中文表示，花蓮本是台灣旅遊資源極其豐富的地區，太魯閣是花蓮最著名的景點之一，也是遊客必去的地方。此次地震中，花蓮太魯閣公園受損嚴重，影響了遊客的旅遊意願。遊客對花蓮旅遊的信心恐怕還需要一個恢復的過程。

花蓮麗軒國際飯店相關負責人佩樺表示，這幾天幾乎是退房淨空，花蓮強震給當地觀光業造成劇烈衝擊。花蓮旅館、民宿紛紛出現退訂潮。此次清明連假，原本花蓮麗軒國際飯店95個房間，預期訂房率約7成，「但受到地震影響，幾乎客人都退訂了。我們希望客人訂金能夠保留做延期處理，但是絕大多數客人還是選擇了退訂金。」

佩樺表示，原本業者引頸期盼接下來的春夏季帶來好業績，但一場地震，讓訂房率大跌，包括飯店四月至六月的客房訂單，幾乎已快流失精光。因為這次地震影響，接下來或將有一批失業潮，花蓮的觀光業尚需一段艱苦的復原期。

台灣中華旅遊發展協會理事長李奇岳表示，今年花蓮地區的觀光業會受到地震不小的影響，預計到今年第四季後，花蓮觀光業才有可能慢慢恢復，但前提是蘇花公路能在預估的時間內修復完成。



▲花蓮7.3級強震造成嚴重災情。圖為當地的天王星大樓在地震中傾斜，正在被拆除。資料圖片



## 餘震不斷 太魯閣公園無限期關閉

【大公報訊】據中通社報道：台灣花蓮縣海域3日發生強烈地震。因餘震不斷、土石鬆動，太魯閣公園內多處落石坍塌，園區已面目全非。管理處表示，因修復期程無法預估，將持續封閉，開園沒有時間表。

台當局災害應變中心公布的數據顯

示，截至8日上午，3日發生在台灣花蓮縣海域的7.3級地震，已造成13人死亡、1142人受傷、38人留置，仍有6人失聯。失聯人員搜救工作暫無進展，仍在全力推進。

據報道，位於重災區花蓮縣的知名景點太魯閣公園多處步道和景點嚴

重受損。太魯閣管理處指出，這次強震造成的破壞可說是1986年開園以來最慘。目前沒辦法勘查災情，只能從救難隊伍傳回來的影像及詢問下山的山友，了解目前情況。但餘震不斷且仍有落石，風險不小，必須持續封園。

## 台北兩餐廳爆食物中毒 56人就醫

【大公報訊】據中新社報道：台灣餐飲企業王品集團旗下餐廳「初瓦」韓式料理及「向辣」和牛麻辣鍋的西門分店疑似食物中毒事件持續延燒。據台北市衛生局統計，截至8日上午已有56人用餐後身體不適就醫。

綜合台灣媒體報道，台北市衛生

局4月8日表示，就醫人員都是嘔吐及腹瀉等腸胃不適症狀，經診治後全數返家休養。

該部門還表示，已將餐廳環境、員工手部及水源採集的檢體送驗，若驗出病原菌，就會依照有關規定進行罰款。若餐廳檢體與就醫民眾糞便比對出

相同病原菌，則可以確定是食物中毒案，將移送有關部門處置。

「初瓦」及「向辣」為王品集團旗下新崛起的熱門品牌，此次出事的兩家門店位於台北西門町同棟大樓。王品集團7日發聲明致歉，並指懷疑是餐廳所在大樓的公共水管發生問題所致。

## 地震救援 民進黨何以「捨近求遠」

隔海觀瀾 朱穗怡

最近花蓮7.3級大地震已造成13人遇難、逾千人受傷，深深牽動兩岸同胞的心。許多大陸網友在網上平台留言，寫下平安祝福的慰問之詞，為島內同胞和救援工作加油打氣。國台辦更是在第一時間表達關注和慰問，表示願提供救災協助。但民進黨當局陸委會聲稱「沒有需要陸方協助的需求」。話音剛落，民進黨當局卻允許遠在千里之外的土耳其救援隊赴台參與地震搜救。此舉受到外界質疑。人命

關天，救援工作十萬火急。大陸離台灣最近、且語言相通，並具有豐富的災難救援經驗，按常理，大陸救援隊赴台最快捷、最能協助島內救援工作。但民進黨當局竟捨近求遠，根本就是罔顧受災民眾的安危。

據說由7人組成的土耳其救援隊日前帶著3架無人機抵達花蓮太魯閣一帶，協助台方搜尋失蹤人士。但由於土耳其救援人員需要通過翻譯才能與台方人員溝通，相當不便。而倘若由大陸救援隊，不僅語言相通、交流無礙，其無人機技

術更是領先全球。據統計，中國大陸無人機銷量約佔全球七成，在電力、水利、林業、應急、救援、智慧城市等領域得到廣泛應用。由此可見，在救援速度、技術以及語言溝通上，大陸方面都更具優勢，但民進黨當局竟然拒絕大陸的善意，顯然是其「逢中必反」的畸形思維作祟。2018年2月花蓮地震，民進黨當局亦拒絕大陸方面派遣救援隊入島，卻歡迎日本救援隊赴台。而當大陸記者揭發日本救援隊不肯進入危險地段救援的事件後，民進黨當局竟然惱羞成

怒，禁止該記者再次赴台。

在新冠疫情期間，台灣方面缺乏足夠的疫苗，大陸方面表示可以提供協助，但民進黨當局並不領情，還企圖繞過總代理大中華地區復必泰的上海復星醫藥集團直接向德國方面購買，因此舉違反商業規則，被德方拒絕。後來，隨着島內疫情日趨嚴重，民進黨當局才同意由島內民間團體向上海復星購買疫苗，然後捐贈給政府，才解決了島內緊缺疫苗的燃眉之急。

民進黨當局多次拒絕大陸方面的善

意，其實並不令人意外。該黨的黨綱是「台獨」，對致力推動兩岸統一的大陸充滿敵意，多年來「仇中反中」已經成為其慣性思維，所以大陸的善意在它眼中都是「不懷好意」。如果允許大陸救援隊赴台，將會增加島內民眾對大陸的好感。這顯然也是民進黨當局不樂見的。

此外，美國近年不斷打壓大陸的無人機企業，「親美」的民進黨又怎麼會讓大陸無人機在島內地震救援中一展身手呢？